

道路工程随地块建设项目同步展开

# 古城内 27 条街巷实施改造

本报讯（记者 辛雅君）大同古城街道布局素有“四大街八小巷，七十二条绵绵巷”之称。老街，千百年来承载着古城的烟火气息。记者从市住建局获悉，近期，古城内道路工程随古城地块建设项目同步实施，今年将对 27 条街巷进行改造。

据了解，围绕古城完善市政基础设施配套工程，推动文旅项目落地，激活古城资源要素，用好文化旅游“名片”，根据市政府关于大同历史文化名城保护与整改工作，古城内道路工程将随古城地块建设项目同步实施，为还原古街巷历史风貌，突出特色和亮点，古城内将打造万字街、大庙角、东南柴市角、蔡家巷 4 大示范片区，涉及历史街巷风貌修复工程有太平观南街、万字街、西马市角街、东马市角街、县角西街、广府角街、太平街、东柴市角街、蔡家巷等 13 条街巷。市政设施提升工程涉及 1-6 号路、石头巷、欢乐街、武庙街等 14 条街巷。



工人师傅正在对太平街污水管线进行回填夯实 辛雅君 摄

26 日，记者在太平街施工现场看到，工人师傅正在对污水管线进行回填并夯实。“由于在小巷中施工，居民房屋都离

得较近，确保安全成为首要任务，我们开挖一段回填一段，晚上将路面恢复。加之地下管网复杂，增加了施工难度。”东

南柴市角综合示范片区项目的现场技术人员介绍。

市住建局相关负责人介绍，古城现状路网建成多年，且地下管线错综复杂，古城内道路的修建将为管线铺设提供合理空间，保障周边地块建成后的正常运行。现状保存了以十字街为干道的棋盘式路网系统，华严寺、善化寺、文庙、鼓楼、四牌楼、府衙署等重要节点构成了城市的主要公共空间。以四牌楼为中心点，十字大街将城内划分为东南、西南、西北、东北四隅。为进一步完善古城内的交通，与古城总体规划相适应，除一环四大街（内环路、永泰街、武定街、和阳街、清远街）作为古城内主要交通道路采用沥青面层外，其他道路均采用石材铺装路面。

目前，万字街、西马市角街、东马市角街、欢乐街、武庙街、广府角街等街巷的道路结构二灰、水稳、混凝土垫层均已完成，只剩石材铺装；其余街巷都在进行雨水、污水、电力管线的施工。

## 风雨同舟 晋豫同心

云冈机场

### 开通援助物资绿色通道

本报讯（记者 高欣）河南的灾情牵动着人心，为确保应急救援物资第一时间抵达目的地，25 日起，大同云冈机场开通援助河南物资绿色免费通道，对所有救援物资提供免费运输及优先保障服务。

目前，机场有直飞河南郑州航线，航班号为 ZH9300，每日一班，起飞时刻为 12 时 40 分，如需运送救援物资可拨打机场货运电话 0352-5688006 进行申请，机场将安排专人统一协调救援物资运输工作。

晋能控股集团

### 救援队赴豫抗洪抢险

本报讯（记者 成自力）7 月 22 日晚，晋能控股集团迅速行动，抽调煤业集团矿山救护大队和晋城煤炭事业部矿山救护大队共计 81 名精锐人员，组建两支抢险救援队伍奔赴河南开展抗洪抢险救援工作。

接到命令后，两家矿山救护大队调集抢险车 16 辆，携带水泵 24 台、发电机 11 台、排水管 3000 余米，连夜奔赴河南郑州开展救援，并于 23 日 2 时和 10 时抵达救援点郑州市管城回族区正商华钻五期小区，第一时间投入排水抢险救援。

此外，晋能控股集团积极开展物资救援，连夜组织 1 万箱自产饮用水送往郑州市中原区，于 23 日 11 时 30 分交付河南省发改委。

## 房博会特价房吸引眼球



工作人员向市民介绍房源 本报记者 李宏 摄

本报讯（记者 李兴华）2021 大同精品房博会接近尾声，各楼盘展位依然人潮涌动，特别是参展商推出的特价房倍受市民关注。这是 26 日记者从房博会组委会了解到的。

本届房博会汇聚了我市房地产业全领

域，既有新建住宅、商业地产、高端别墅项目，也有建材装饰等相关行业，名优楼盘汇聚，为有购房需求的市民提供了多项选择。期间，购房者盼望的房博“惠”也纷纷亮相。记者在现场看到，参展商推出的多套特价房均摆在醒目位置，房子的楼

层、面积、原价、折后价等都写得清晰明了，一目了然。

“房博会期间购房，可以在优惠基础上再优惠，你们看，168.28m<sup>2</sup>的房子折后总价少花 18 万多，可以将装修节省出来。”在新水湾·龙园楼盘展位前，工作人员正在向逛展市民介绍他们的限时特惠房。家住云中路的朱先生和妻子在几个展位前详细咨询了 140m<sup>2</sup>左右的三房户型，反复比对。“今年房博会特价房源比较丰富，我们看上了几个楼盘，还想再逛逛，看看有没有更合适的。”朱先生告诉记者。

作为文瀛湖南岸的首个低密度品质楼盘，锦瑞和源是不少改善型购房者的选择，房博会上推出的多套特价房也让购房者心动。“我喜欢他们家小高层的设计，安静舒适、通透敞亮，新中式的园林景观和建筑风格是我喜欢的类型，房博会上还有特价房可选，真是不虚此行。”市民赵易亮看上了锦瑞和源的特价房。

## 第六届成龙电影周海报创意新颖

本报讯（记者 崔莉英）记者从第六届成龙国际动作电影周组委会获悉，本届电影周特别设计的海报创意



新颖，体现出浓郁的中国传统文化元素与现代美术风格。

据了解，电影周主视觉海报由中央美术学院设计学院副院长、北京冬奥会组委会文化活动部形象景观艺术总监林存真团队设计，他们同时也是 2022 年北京冬季奥运会标识的设计团队。主视觉海报由数字 6 与正被敲响的大铜锣构成，采用科技和光感的胶卷造型，传达着功夫与科技的融合，象征又一届动作盛会即将启幕，完美诠释了电影周以及举办地大同的特色，充分烘托出欢快的气氛。除了精心打造的主视觉海报，本届电影周还特别推出了 2021 纪念版海报，由资深成龙影迷、插画设计师谢驭飞创作，以七巧板为设计创意，甄选了《醉拳》《蛇形刁手》等成龙先生各个时期电影中的经典动作和形象，瞬间就把人们带入那些电影的场景之中。

## 党史回眸

(1921-2021)

1954 年 7 月 26 日

中国第一次自己制造成功的初级教练机——“初教五”举行了试飞典礼大会。经严格的试飞鉴定证明，这种飞机性能良好，完全合乎标准。从此，中国结束了不能制造飞机的历史，迈开了中国航空工业由修理走向制造的决定性一步。

1971 年 7 月 26 日

周恩来批准举办出土文物展览，并同意《考古学报》、《文物》和《考古》杂志复刊。

据《北京晚报》



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信